Propriété des coefficients binomiaux :
Comment généraliser et faire le lien entre ces coefficients et le triangle de Pascal, comment démontrer la formule 
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Le mieux est de reconstruire un arbre pour 4 répétitions, mais cette fois ci non pas pour dénombrer mais pour comprendre le mécanisme de construction des chemins lorsque l’on répète l’expérience :

Après l’expérience initiale :
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Le but est de ne pas construire l’arbre, mais d’anticiper la répétition : un succès va donner naissance à un succès et à un échec. Nous aurons donc à la répétition suivante :

2 succès : il y avait déjà un succès au départ et on suit la branche succès.

1 succès : 

soit  il y avait 1 succès au départ et on suit la branche échec


soit il y avait 0 succès au départ et on suit la branche succès

0 succès : il y avait déjà 0 succès au départ et on suit la branche échec

Après la première répétition : 
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Nous aurons donc à la répétition suivante :

3 succès il y avait déjà 2 succès avant et on suit la branche succès.

2 succès : 

Soit il y avait 2 succès avant on suit la branche échec


soit il y avait 1 succès avant et on suit la branche succès

1 succès : 

soit il y avait 1 succès avant on suit la branche échec


soit il y avait 0 succès avant et  on suit la branche succès

0 succès : il y avait 0 succès avant et on suit la branche échec.

…etc.…

Ce qui nous amène à la généralisation suivante :

Après n répétitions :

· chacun des chemins amenant à k succès donnera naissance à la répétition suivante ( la n+1) à :


k succès si on suit la branche échec de l’arbre.


k+1 succès si on suit la branche succès de l’arbre.

· chacun des chemins amenant à k+1 succès donnera naissance à la répétition suivante (la n+1) à :


k+1 succès si on suit la branche échec de l’arbre.


k +2 succès si on suit la branche succès de l’arbre.

Ainsi il y a autant de chemins à k+1 succès parmi n+1 répétitions que de chemins à k succès parmi n répétition additionnés du nombre de chemins à k+1 succès parmi n répétitions.

La formule n’est plus qu’à traduire en utilisant juste la notation du nombre de chemins réalisant k succès parmi n répétitions. Toute référence aux combinaisons et aux factorielles étant proscrite.

La construction du triangle de Pascal peut donc se faire simultanément puisqu’elle s’appuie sur cette propriété. Il pourrait être intéressant de le compléter au fur et à mesure que l’on travaille sur les arbres, voire même le présenter comme un tableau de bilan à remplir au fur et à mesure que l’on avance dans ce travail.

	Nombre de succès
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	Nombre de répétitions
	
	
	
	
	
	

	1
	1
	1
	 
	 
	 
	 

	2
	1
	1+1=2
	1
	 
	 
	 

	3
	1
	1+2=3
	2+1=3
	1
	 
	 

	4
	1
	4
	6
	4
	1
	 

	5
	1
	5
	10
	10
	5
	1


Remarque : la propriété de symétrie ne pose pas vraiment de problème en remarquant que k succès correspondent à n-k échecs, il y a donc autant de chemins menant à k fois une des deux issues et à n-k fois l’autre. 
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